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Ata Número 35/2017, da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Iúna, Estado do Espírito Santo, da Legislatura 2017/2020, do Ano 
Legislativo de 2017, Realizada no Dia 08 do Mês de Dezembro do Ano de 2017, 
em Sua Sede a Avenida Presidente Getúlio Vargas, n° 124, 1° Andar, Centro, 
Iúna/ES. As 19:00 horas o vereador Rogério Cézar, Presidente, determinou a mim 
vereador Emmanuel Garcia de Amorim, Secretário, a proceder a chamada dos 
vereadores, sendo que todos responderam presença. Com quórum legal o 
Presidente abriu a sessão em nome de Deus e convidou o vereador Everaldo 
Pereira Sales a fazer a leitura bíblica, que foi feita em Lucas 01:24;25;26. A ata da 
sessão ordinária do dia 28 de novembro de 2017 foi lida, discutida e aprovada por 
unanimidade. A ata da sessão extraordinária do dia 30 de novembro de 2017 foi 
lida, discutida e aprovada por unanimidade. Constou do expediente projeto de lei 
complementar nº 11/2017 que Altera dispositivos da lei complementar nº 05/2014 
e dá outras providências; projeto de lei complementar n° 12/2017 que estabelece 
a tabela de valores-Base para o exercício financeiro de 2018 e altera a lei n° 
1.989/2005 – código tributário municipal de Iúna/ES; projeto de lei n° 49/2017 que 
institui no âmbito do Município de Iúna/ES, o Dia do Artesão e dá outras 
providências; projeto de lei nº 50/2017 que autoriza abertura de crédito adicional 
suplementar na lei orçamentária anual e dá outras providências; projeto de lei nº 
51/2017 que institui o plano municipal de saneamento básico, instrumento da 
política municipal de saneamento básico, contemplando o plano municipal de 
gestão integrada de resíduos sólidos e dá outras providências; projeto de lei nº 
52/2017 que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria e repassar 
recursos financeiros, no exercício financeiro de 2018, às instituições que 
menciona, nos termos da Lei Federal n° 13.019/2014 e dá outras providências; 
projeto de lei n° 53/2017 que dispõe sobre alteração do plano plurianual para o 
quadriênio 2018 a 2021 – lei nº 2.644/2017 e dá outras providências; projeto de lei 
54/2017 que disciplina a participação do Município de Iúna/ES no Consórcio 
Público da Região Polo Sul – CIM POLO SUL e dá outras providências; projeto de 
lei nº 55/2017 que dispõe sobre abono salarial para os servidores do Poder 
Legislativo; ofício do Secretário Municipal de Educação de Iúna em resposta a 
solicitação do vereador Emmanuel Garcia de Amorim; ofício do Chefe de 
Gabinete da Prefeitura de Iúna em resposta ao ofício 133/2017 desta Casa; 
requerimento do vereador Rogério Cézar para constar na ata voto de pesar; 
requerimento do vereador José Marcos de Moraes para ser remetido ao Prefeito. 
Na fase dos oradores, fez uso da tribuna o vereador Adriano Ornelas, que após 
cumprimentar a todos, teceu comentário sobre a situação crítica que se encontra 
o lixão e que com um ano de governo nada foi feito sobre essa questão. Fez 
comentário sobre as obras da Cesan que estão sendo realizadas de maneira 
incorreta. Comentou sobre a situação preocupante que se encontra o ZigZag. 
Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da palavra o vereador Paulo Henrique 
Leocádio da Silva, que após cumprimentar a todos, fez comentário sobre o 
ZigZag. Teceu comentário sobre serviços que são de outra Secretaria estarem 
sendo feitos pela Secretaria de Obras. Mostrou foto de local onde barranco está 
caindo e solicitou ao responsável, solução para esta questão antes que o pior 
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aconteça. Teceu comentário sobre a falta de informações aos servidores 
municipais a respeito do contracheque eletrônico. Fez comentário sobre projeto 
de lei sobre ITBI. Fez comentário sobre serviço mal feito que está sendo realizado 
na Escola Dalila de Castro Rios. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da 
palavra a vereadora Maria Miguelina de Lourdes Quintino, que após cumprimentar 
a todos, mostrou foto de ponte em Santa Clara que se encontra em situação 
precária. Teceu comentário sobre retirada de material do Salão Multiuso em dia 
de evento. Teceu comentário sobre troca de servidora da Secretaria de Ação 
Social para a Secretaria de Saúde. Disse que sempre estará ao lado da 
população. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da palavra o vereador 
Emmanuel Garcia de Amorim, que após cumprimentar a todos, teceu comentário 
sobre resposta de oficio que foi encaminhado para Secretaria de Educação. 
Teceu comentário sobre Projeto de Lei que institui o Dia do Artesão. Fez 
comentário sobre a situação preocupante que se encontra o lixão. Teceu 
comentário sobre obras da Cesan e que seja notificada a empresa pelos serviços 
que estão sendo mal feitos. Teceu comentário sobre contracheque eletrônico 
onde os servidores não estão conseguindo acessar. Fez comentário sobre o 
Salão Multiuso e que o mesmo é para atender a toda comunidade do município e 
que os responsáveis por esse espaço tratem as pessoas com respeito. 
Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da palavra o vereador Everaldo 
Pereira Sales, que após cumprimentar a todos, fez comentário sobre obra que 
está causando transtorno próximo a Faculdade Doctum. Solicitou abertura nas 
margens do asfalto que corta o Parque Industrial para evitar mais acidentes no 
local. Fez comentário a respeito da situação que se encontra o lixão. Teceu 
comentário sobre trabalhos que estão sendo realizados para atender a população 
no período de chuva. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da tribuna o 
vereador Darlan Silva Bargline, que após cumprimentar a todos, teceu comentário 
sobre a falta de acesso ao contracheque eletrônico dos servidores municipais e 
que o fiscal desse contrato cobre solução para essa questão com a empresa 
responsável. Fez comentário sobre a situação vergonhosa de pais terem que 
dormirem em filas para conseguirem vagas para seus filhos em escolas e creches 
do município. Solicitou do responsável que seja solucionada a falta de iluminação 
em alguns pontos da Avenida São Vicente de Paula. Solicitou explicações da 
Administração Municipal a função do caminhão que se encontra no Distrito de 
Pequiá. Teceu comentário sobre a falta do profissional Assistente Social na 
Secretaria de Ação Social, uma vez que essa servidora foi transferida para outra 
Secretaria. Leu desabafo de servidor. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso 
da palavra o vereador Júlio Maria de Oliveira, que após cumprimentar a todos, 
parabenizou os serviços prestados pela Secretaria de Agricultura principalmente 
nesse período de chuvas. Parabenizou o empresário que reabriu comércio em 
Pequiá. Fez comentário da iluminação de Natal da Igreja de Pequiá. Leu resposta 
de oficio enviado ao DNIT referente a limpeza do trevo de Pequiá. Fez comentário 
sobre Projeto de Lei sobre ITBI. Teceu comentário sobre serviços das obras da 
Cesan. Fez comentário sobre filas de pais para conseguirem vagas para seus 
filhos nas escolas municipais. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da 
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tribuna o vereador João Elias Colombo Horsth, que após cumprimentar a todos. 
Falou que participou da convenção do PDT, realizada em Vitória e comentou 
sobre o desenrolar dos procedimentos da Convenção do Partido. Teceu 
comentário sobre a situação que se encontra o lixão. Agradeceu e encerrou. Em 
seguida fez uso da palavra o vereador José Marcos de Moraes, que teceu 
comentário sobre projeto de lei enviado pela Administração com pedido de 
urgência, lembrando que neste caso a Câmara tem quarenta e cinco dias para 
analisar a matéria. Teceu comentário sobre obras da Cesan e que a mesma fosse 
embargada devido a trabalho mal feito que estão sendo realizados e que a Cesan 
corrija os serviços feitos. Teceu comentário sobre emenda destinada para 
construção de Praça no Distrito de Santíssima Trindade. Comentou situação 
precária do ZigZag. Teceu comentário sobre o mau atendimento do Chefe de 
Transporte Sanitário aos pacientes, principalmente os que fazem tratamento de 
oncologia. Teceu comentário sobre a falta de atenção, carinho no atendimento a 
população nos serviços prestados pela Administração. Solicitou que seja 
informado toda prestação de contas do Bingo Beneficente para Santa Casa de 
Iúna. Fez comentário sobre uso de dinheiro destinado para exames laboratoriais 
do SUS, para outra finalidade. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da 
palavra o vereador Arilson Ferreira de Oliveira, que após cumprimentar a todos, 
fez comentário sobre falta de cota de exames na Secretaria de Saúde. Fez 
comentário sobre a falta de respeito do Chefe de Transporte Sanitário em atender 
a população que necessita desse serviço. Mostrou vídeo da situação precária que 
se encontra a Unidade de Saúde de Guanabara e solicitou ao responsável 
medidas para solucionar o problema. Teceu comentário sobre a falta de 
preparação dos responsáveis em atender a população em dias de chuva e 
mostrou fotos de residências atingidas pela chuva, onde os moradores das 
mesmas não tiveram o atendimento adequado. Fez comentário e mostrou foto de 
caixa seca construída dentro de bairro podendo causar perigo a quem passe por 
perto. Agradeceu e encerrou. Em seguida fez uso da tribuna o vereador Rogério 
Cézar, que após cumprimentar a todos sugeriu que se reúna as comissões para 
se averiguar o que vem acontecendo nas Secretarias Municipais e para que se 
encontre soluções para essas questões. Teceu comentário sobre troca de 
servidora da Secretaria de Ação Social e solicitou explicações. Fez comentário 
sobre carga horária de servidores. Teceu comentário sobre Espaço Multiuso e 
que prédios públicos não se podem cobrar entrada para utiliza-lo. Teceu 
comentário sobre problemas causados pelas chuvas e que o responsável para 
solucionar essas questões é a Defesa Civil. Fez comentário sobre projeto para 
aderir ao Consorcio Polo Sul e quer reunião para maiores esclarecimentos. Teceu 
comentário sobre o lixão. Agradeceu e encerrou. Durante a palavra dos 
vereadores a sessão foi prorrogada por tempo indeterminado. Na parte reservada 
a Ordem do Dia o Presidente colocou em votação os requerimentos lidos na 
sessão sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Em consequência fica 
registrado Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor José Vauna 
servidor municipal aposentado, ocorrido no dia 29/11/2017, em Iúna. Em seguida 
o Presidente Colocou em discussão e votação o projeto de lei Complementar nº 
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10/2017 que “Altera as leis 1.847/2002 e 1.989/2005 – Código Tributário Municipal 
do Município de Iúna/ES” com parecer favorável da Procuradoria e os pareceres 
verbais das Comissões Competentes favoráveis a aprovação do projeto de lei 
complementar n° 10/2017, sendo o mesmo rejeitado por unanimidade. Colocou 
em discussão e votação o projeto de lei nº 39/2017 que “Modifica dispositivos da 
lei de diretrizes orçamentárias do exercício financeiro de 2017-LDO lei municipal 
nº 2.608/2016 com o parecer favorável da Procuradoria e os pareceres verbais 
das Comissões Competentes favoráveis a aprovação do projeto de lei nº 39/2017, 
sendo o mesmo rejeitado por unanimidade. Colocou em discussão e votação o 
projeto de lei nº 41/2017 que “Dispõe sobre alteração do Plano Plurianual para o 
Quadriênio 2014 a 2017 – lei nº 2.503/2013 e dá outras providências” com o 
parecer favorável da Procuradoria e os pareceres verbais da Comissões 
Competentes favoráveis a aprovação do projeto de lei nº 41/2017, sendo o 
mesmo rejeitado por unanimidade. Colocou em discussão e votação o projeto de 
lei nº 42/2017 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar especial no orçamento anual vigente e dá outras providências” com o 
parecer favorável da Procuradoria e os pareceres verbais das Comissões 
Competentes favoráveis a aprovação do projeto de lei nº 42/2017, sendo o 
mesmo rejeitado por unanimidade. Colocou em discussão e votação o projeto de 
lei nº 45/2017 que “Dispõe sobre alterações da lei de diretrizes orçamentária para 
o exercício financeiro de 2018” com o parecer favorável da Procuradoria e os 
pareceres verbais das Comissões Competentes favoráveis a aprovação do 
projeto de lei nº 45/2017, sendo o mesmo rejeitado por unanimidade. Colocou em 
discussão e votação o projeto de lei nº 48/2017 que “Institui programa de 
recuperação e manutenção dos tributos municipais em dia e dá outras 
providências” com o parecer favorável da Procuradoria e os pareceres verbais 
das Comissões Competentes favoráveis a aprovação do projeto de lei nº 48/2017, 
sendo o mesmo rejeitado por unanimidade. Colocou discussão e votação o 
projeto de resolução nº 02/2017 que “Modifica o artigo 110 do Regimento Interno”, 
sendo o projeto de resolução nº 02/2017 aprovado por unanimidade. Colocou em 
discussão e votação o projeto de Emenda nº 27/2017 que “Modifica o inciso III do 
artigo 44 da Lei Orgânica do Município de Iúna”, sendo o projeto de Emenda nº 
27/2017 aprovado por unanimidade em Primeiro Turno. Encerrada a votação e 
como não havia mais nada a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos, 
avisou da sessão ordinária do dia 18 de dezembro do ano corrente e encerrou a 
sessão as 21:46 horas, do que para constar Eu, vereador Emmanuel Garcia de 
Amorim, Secretário, que a tudo presenciei, lavrei a presente ata a qual depois de 
lida, discutida e aprovado pelo plenário, será assinada pelos membros da Mesa 
Diretora. 
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